

SOLLER

SEMENARIO DE INFORMACION LOCAL

SOLLER
SEMENARIO DE INFORMACION LOCALFranco
concertadoSub-Delegación de Prensa
y Propaganda del Estado
(Gobierno Civil)

PALMA

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCIÓN y ADMINISTRACIÓN: calle de San Bartolomé n.º 17.-SOLLER (Baleares)

DEPORTES

FUTBOL

La figura del partido presentada por «Establecimientos Victoria»
Bartolomé Ribas

Bartolomé Ribas Estados (Ribas II), es otro de los jóvenes elementos buenos de la cantera local. Sus actividades futbolísticas son aún muy recientes, como es lógico en un chaval que no excede los 18 años, pero en diversas



ocasiones las Peñas locales se han disputado ya su ficha. Sus primeros pasos como jugador tuvieron por escenario «sa Plaça». Allí se reunían quince o veinte chiquillos y ¡dale de patadas a... una canica! Los resultados eran de escándalo y casi nunca se podían terminar los partidos, bien porque se originaba una batalla campal debido a la discusión de algún gol o de alguna falta, o porque cuando más entusiasmados estaban se oía una voz de alarma: «Atlots, fugiu que ve es Municipal Vergueta!» y en menos de dos segundos «sa Plaça» quedaba desierta.

Le pescamos por la calle de la Luna, limpio y arreglado e impecable en su domingo atrevido, igual que si no hubiera jugado. En seguida nos dió rápida respuesta a nuestras preguntas.

—Hace cuatro años que empecé «en serio» a darle patadas al balón. Mi primer equipo fué el Rayo. Después en diferentes años jugué con el Volador, Levante, Urano y últimamente con el Miami el que ha quedado campeón de Peñas de Sóller.

—¿Te gusta jugar con el Atlético?
—Esperaba esta pregunta desde que empezaste a sonsacarme—responde sonriendo—. Te diré la verdad, que es igualito a lo que ya te dijeron los otros. Me gusta jugar con el Atlético porque es bien verdad que todos somos buenos amigos y jugamos por pura afición y no por interés. En el equipo tanto pinto yo como cualquier otro y así da gusto. El único que nos da órdenes, y las cumplimos sin rechistar es el entrenador.

—Bien. ¿Te gustaría de verdad que el Atlético se federara y tomara parte en el Campeonato de Mallorca?

—¡Tomal! Y el éxito deportivo lo veo asegurado! El plan se desarrollará así: Campeonatos de tercera y a segunda. Campeones otra vez y a primera. Y Cam...

—...peones de primera—concluyo yo.—Muy bonito. Me gusta mucho tu optimismo, pero no corras tanto, que tanto tú como tus compañeros os llevaréis un desengaño. Los otros equipos son muy fuertes y en el fútbol no hay enemigo pequeño. Claro que también vosotros os iréis fortaleciendo y perfeccionando a medida que os correspondan contendere con equipos de altura.

Dejamos a Ribas II sin convencerle de que sus contrarios en el Campeonato serán equipos fuertes y bregados, pero de todos modos es mucho mejor que se propongan ser campeones que si se conformaran con el desairado papel de colistas. —VIRGILIO.

Victoria clara sobre el La Salle

U. D. At. Sóller, 4 La Salle, 2

Nuevamente resolvió a su favor, el Atlético, el partido del domingo último. Con este encuentro van cinco los partidos disputados por el noyol conjunto local y aún no conoce la derrota. Las declaraciones que hizo su entrenador Jaime A. Mayol, a raíz del segundo encuentro disputado por el Atlético parece se van confirmando. Suyas son esas palabras: «Nuestro joven equipo es muy bueno. Con el conjunto que tiene y la compenetración con que juegan, me hace pensar que perderemos muy pocos

partidos. Todos los jugadores están contentos y se entienden bien. Nadie juega para sí sólo sino para todos los demás, y eso en un equipo de fútbol es de mucha importancia, ya que no habiendo ningún jugador que se sienta superior a los demás actúan todos en plan de compañeros, prescindiendo de un comprensible afán de lucirse. Son los once, todo el equipo, los que carburan, de manera que derrochan todos voluntad y entusiasmo hasta conseguir la victoria.»

El terreno de juego, por la lluvia caída por la mañana y en los días anteriores, estaba muy encharcado y era imposible poder controlar bien el balón y crear bonitas jugadas. Se sucedían a menudo los resbalones y las caídas. Cubiertos de barro, al poco rató los jugadores de ambos bandos daban el aspecto de pertenecer a un país de negros.

Un detalle curioso fué que todos los elementos del La Salle salieron al campo protegiendo sus cabezas con una boina recién comprada por la mañana, en una de las tiendas de nuestra ciudad. ¡Menos mal que hubo alguien que sacó beneficio de la venida de este equipo a Sóller! Pues el Atlético vió mermada con este partido su floja economía, ya que acudió a presenciarlo muy escasa concurrencia, debido a lo desapacible del tiempo.

A las órdenes del Sr. Magro los equipos se alinearon de la siguiente forma:

La Salle: Triay—Pedro, Font, Mateu—Moyá, Llopart—Verdera, Humbert, Magraner II, Crespi, Arbona.

U. D. Atlético: Martínez—Estades, Palou, Sastre—Ribas II, Mayol—Celiá II, Ribas I, Aguiló, Bernat, Magraner I. En el segundo tiempo la delantera se formó con: Bernat, Ribas I, Aguiló, Lladó, Magraner I.

Ganó el Atlético por 4 a 2 marcados por Aguiló Magraner I, Mayol y Ribas I los del Atlético, y por el La Salle Crespi y Magraner II, este último de penalty.

Dos partidos para el jueves, día 8 con el C. D. Semilla de Palma, (Frente de Juventudes)

El próximo jueves fiesta de la Inmaculada, habrá dos partidos en el campo d' En Mayol, mañana y tarde, a base de elementos del equipo palmesano C. D. Semilla, del Frente de Juventudes.

Por la mañana a las diez, contendrán el infantil del Semilla y el infantil del Atlético. Por la tarde a las tres, los primeros equipos del Atlético local y del Semilla.

Es este un equipo de los que participan en el Torneo de Frente de Juventudes y a juzgar por sus resultados, debe ser bastante bueno, ya que sus partidos más recientes los ha ganado por amplio margen, según vemos semanalmente en «Mallorca Deportiva».

Suponemos que nuestro Atlético se verá esta vez obligado a emplearse a fondo.

EMEJOTA.

BOXEO Y LUCHA LIBRE

El pasado miércoles se celebró en el «Teatro Defensora» la velada anunciada de Lucha Libre, que sirvió para que los que nunca habían visto esta modalidad de deporte pudieran hacerse cargo de lo que realmente es.

En los cuatro combates hubo de todo. El primero y el último abundaron en violencias e incorrecciones, que para muchos constituyen la salsa insustituible para estos espectáculos.

Las dos luchas intermedias fueron entre atletas que saben darle emoción a su arte, sin apelar a brutalidades ni extravagancias.

Todos los combates hubieron de decidirse en el último asalto, por puesta de espaldas más o menos espectacular, después de luchas duras, en general muy niveladas.

Ramón, que hubo de ser amonestado repetidamente por el árbitro debido a su tendencia a los recursos ilícitos, venció a Dalmau a los 11 minutos 34 segundos.

Catalá venció a Yuste a los 12 m. 19 s.

Ferré a Sancliment a los 14 m. 52 s. Fué esta la lucha más correcta de la velada, a

pesar de lo cual entusiasmó al respetable público en no pocas ocasiones.

Bernans le hizo encontrar finalmente al terrible y no menos pintoresco Moncho la norma de su zapato, después de aguantarle una larga serie de barbaridades. Lo puso de espaldas a los 13 m. 26 s.

En las localidades de general y preferencia hubo mucha gente. En las localidades más caras se observaron muchos vacíos.

**

Se nos informa que se están haciendo gestiones para una velada de boxeo a celebrar en el mismo Teatro Defensora el 20 de este mes. En próximas crónicas daremos detalles. —PUNCH.

NOTICIARIO DEL C. D. AGUILAS

PIN-PONG

Jaime Socías, Campeón del Torneo Aguilas

Sin duda alguna los encuentros que se celebraron el martes y miércoles pasado, han sido los más interesantes de este Torneo. El hecho de que estuviera indeciso el título de Campeón hasta la misma fecha en que finalizaba el Campeonato, dió a estas últimas jornadas un gran interés. En ellas destacó Socías que, encontrándose actualmente en gran forma, venció a sus contrincantes de una manera rotunda; a Mayol por 3-1, a Sanchis y Girbent por 3-0.

Mayol, que a juzgar por su brillante intervención en este Torneo, era considerado como el mayor aspirante al título, tuvo que sucumbir ante su adversario al abusar en los remates, circunstancia ésta que fué aprovechada por Socías, jugador de más experiencia y veteranía en esta modalidad del Pin-Pong.

La clasificación final de este Torneo es la siguiente:

- 1.º Jaime Socías, 14 puntos.
- 2.º Antonio Mayol, 12 id.
- 3.º Luis Sanchis, 10 id.
- 4.º José Girbent, 2 id.
- 5.º Jaime Celiá, 0 id.

El próximo viernes día 9, en la reunión que se celebrará en el local del Aguilas, tendrá lugar el acto de la entrega del Trofeo al Campeón, al que felicitamos desde estas columnas, así como al C. D. Aguilas, organizador de este interesante Torneo.

**

Nos enteramos de que, una vez finalizado el Torneo de Ajedrez que empezará en breve, se organizará otro de Pin Pong, en dos categorías, basándose para la clasificación de los participantes—en los resultados obtenidos en el Campeonato que ha finalizado.

Al objeto de que puedan entrenarse los que deban participar, la sala de Pin Pong estará abierta los martes, miércoles, jueves y viernes.

AJEDREZ

Prosigue la inscripción de participantes en el Torneo que empezará el día 13 del corriente.

El plazo de inscripción finaliza—para las dos categorías—el próximo domingo día 11.

El reglamento por el que habrá de regirse dicho Torneo está a disposición de los participantes, en el local del Aguilas.

Para inscripciones y más detalles, dirigirse al Delegado de esta Sección, D. Bartolomé Bernat Miró.

EXCURSIONISMO

La excursión que organizada por la Sección de Excursionismo de Aguilas, debía recorrer el Teix el pasado domingo, quedó aplazada, a consecuencia del mal tiempo, para otra fecha que oportunamente se anunciará.

Excursión a Lluch, los días 7 y 8

Ya anunciamos en nuestra edición anterior que, en los citados días, se llevaría a cabo una excursión al Santuario de Nuestra Sra. de Lluch, organizada por Aguilas.

Hoy podemos facilitar más detalles sobre el particular; la salida será a las 8 de la mañana del próximo miércoles día 7, desde la Plaza de España, siendo la hora de llegada a Lluch a las 2'30 de la tarde aproxi-

En el Ayuntamiento

Extracto de las sesiones ordinarias de la Comisión Permanente, celebradas durante el mes de Septiembre último

Dicha Comisión ha celebrado sesión en los días 7, 14, 21 y 28 del expresado mes; tomando, entre otros, los siguientes acuerdos:

Se acordaron pagos por diversos servicios municipales.

Se acordó conceder permiso a D. Guillermo Mayol Muntaner, como encargado de D. José Valladolíd y de D.ª Catalina Vicens, para realizar obras particulares.

Se resolvió pasar a informe del señor Ingeniero encargado del Camino del Faro de Punta Grossa una instancia suscrita por don Antonio Bestard Carbonell, solicitando permiso para construir un edificio, con arreglo al proyecto presentado, en un solar de su propiedad del predio denominado Muleta.

Se dió por enterada la Corporación de la Orden de 18 de Agosto de 1949, del Ministerio de Hacienda, dictando normas para la formación de los presupuestos para el próximo ejercicio de 1950.

Se acordó dar de baja del Padrón general de arbitrios municipales, por el concepto de rodaje sobre aceras, la finca propiedad de D. Amador Castañer Colom denominada Ca'n Massana.

Habiendo sido ampliado el negocio de Hostelería y Bar que tiene instalado en el «Hotel Marina», en el puerto de esta ciudad, D. José Frontera Ferrá, se acordó elevarle a partir del día 1.º de Septiembre de este año la cuota que satisface al Ayuntamiento por el concepto de Consumos de lujo.

Enterada la Corporación del fallecimiento de D.ª Margarita Rullán Puig, madre del Tercer Teniente de Alcalde, D. Miguel Colom, acordó por unanimidad hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación Municipal, testimoniar a éste el pésame de la misma y comunicarle mediante oficio el presente acuerdo.

Igualmente enterada la Corporación del fallecimiento de D. José Colom Frontera, padre del Concejal D. Francisco Colom Oliver, acordó por unanimidad hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación Municipal, testimoniar a éste el pésame de la misma y comunicarle mediante oficio el presente acuerdo.

madamente. A las 11 de la mañana del jueves, festividad de la Inmaculada, se iniciará el regreso almorzándose en Es Gorc Blau llegando al atardecer a esta ciudad.

Los que deseen asistir—pertenecan o no a Aguilas—deben dirigirse al Delegado de Excursionismo, don Guillermo Castañer Crespi.

FUTBOL

Por haberse suspendido el pasado domingo, a causa de la persistente lluvia, el partido Estación Naval Aguilas que debía celebrarse en el terreno de juego del Puerto, se celebrará mañana domingo, a las 10'30 de la mañana.

Tal como anunciamos, la E. Naval presentará su primer equipo, o sea el que obtuvo el título de Campeón de Baleares de la Marina, en el Campeonato celebrado últimamente.

El domingo día 11, el equipo de la E. Naval devolverá la visita al Aguilas en el campo d' En Mayol.

BALONCESTO

El domingo día 11 actuará por vez primera en Palma el equipo del Aguilas, en partido amistoso contra el La Salle, integrado por elemento estudiantil del Colegio de los HH de la Doctrinas Cristianas.

Según referencias, dicho equipo presenta algunos elementos de gran valía, entre los que destaca nuestro paisano José A. Magraner, tan conocido por sus actuaciones en la esfera balompédica.

No hay duda alguna que si Magraner le da al balón con la mano, con la misma efectividad que con las botas, va a poner nervioso a más de un jugador del Aguilas.

Deseamos al equipo local mucha suerte en su primera actuación fuera de esta ciudad. —C.

CRONICA LOCAL

La nueva alternadora para la central eléctrica

Anoche fué traída a esta ciudad en un tren extraordinario

Por fin, tras un largo proceso de fabricación, ha quedado terminado el nuevo generador de energía eléctrica encargado por la sociedad «El Gas» con destino a su Central térmica.

Después de un período de pruebas verificadas en el mismo taller de Barcelona en donde ha sido construido, y ante el feliz resultado de las mismas, se ha dispuesto su envío. En la presente semana ha sido embarcada en un velero que llegó al puerto de Palma en la noche del jueves. Ayer fué colocada en varios vagones y por la noche pudo ser transportada hasta nuestra ciudad, en un tren extraordinario dispuesto exclusivamente con este objeto.

En la próxima semana es esperado en Sóller el personal técnico que ha de proceder al montaje de la nueva alternadora, cuya operación se efectuará rápidamente para poder poner en funcionamiento el nuevo grupo generador de gran potencia destinado a suministrar a esta población la energía eléctrica suficiente a cubrir sus actuales necesidades.

Nos place adelantar a nuestros lectores esta halagüeña noticia, que no dudamos ha de alegrarles en cuanto viene a resolver un manifiesto problema local. Y al propio tiempo, enviamos a la citada entidad «El Gas» nuestra felicitación por haber alcanzado finalmente la entrega de este generador después de tantas gestiones y demoras.

Línea Marsella - Palma - Argel y vice-versa

Variaciones en el horario establecido

La Compagnie de Navigation Mixte, que acaba de establecer la línea marítima entre Marsella-Palma-Argel, nos informa de que el horario del paquebot «G. G. Lepine», que sirve la citada línea, ha sido modificado en la forma siguiente:

| | | | |
|-----------|---------|------------|----------------|
| Marsella: | Salida | Lunes, | a las 17'00 h. |
| Palma: | Llegada | Martes, | a las 14'00 h. |
| | Salida | Martes, | a las 19'00 h. |
| Argel: | Llegada | Miércoles, | a las 6'30 h. |
| | Salida | Jueves, | a las 18'00 h. |
| Palma: | Llegada | Viernes, | a las 8'00 h. |
| | Salida | Viernes, | a las 11'00 h. |
| Marsella: | Llegada | Sábado, | a las 7'00 h. |

Bando de la Alcaldía

El Alcalde Presidente del Ayuntamiento de esta ciudad hace saber:

Que con arreglo a lo dispuesto en el vigente Reglamento de Movilización debe procederse todos los años a la formación del Censo del ganado caballar, mular, asnal y bovino, carros, carruajes, automóviles, camiones, camionetas, estén o no en servicio, motocicletas y bicicletas, el cual no se efectúa, en modo alguno, con vistas a exigir ningún impuesto, sino exclusivamente para tener una estadística completa de dichos elementos en la eventualidad, muy lejana de ser indispensable para la defensa nacional, en cuyo caso la requisición iría acompañada de la correspondiente indemnización.

A los efectos indicados, todos los propietarios del expresado ganado, de carruajes tracción animal y de vehículos de motor mecánico y bicicletas de todas clases, se presentarán por sí o por medio de representante debidamente autorizado en las oficinas de la Secretaría de este Ayuntamiento, Negociado de Estadísticas y Empadronamiento, para efectuar la referida inscripción, que empezará el próximo día cinco del actual y terminará el quince del mismo mes.

Los que no se presenten a hacer la inscripción correspondiente o cometan falsedades al hacerlo serán sometidos a requisición militar si hubiera lugar a ello, sin derecho a indemnización alguna y en primer lugar que los otros. Además serán castigados con multa de 25 a 500 pesetas, graduables según su posición, cuyas multas se doblarán en caso de reincidencia.

Lo que se hace público por este medio para general conocimiento y más exacto cumplimiento.

Sóller, 3 de Diciembre de 1949.—El Alcalde, Nicolás Arbona.



D. JOSE CANELLAS VANRELL

falleció en Montluçon el día 1.º de Noviembre de 1949,

A LA EDAD DE 67 AÑOS

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Sus apenados: esposa, D.ª Gabriela Nicola; hijo, D. Miguel; hija política, D.ª Alja; nietecito; madre política; hermanos y hermana; sobrinos y sobrinas; primos, y demás parientes (presentes y ausentes), al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida suplicanles eleven al Señor una plegaria en sufragio del alma del finado, lo que tendrán como un especial favor.

ACTIVIDADES MARIANAS

Dinámico trabajo de los Congregantes Marianos

Solemne Novena a la Inmaculada

Preparada con singular cariño y sin regatear medios de propaganda, viene celebrándose, desde el martes día 29, en la iglesia del Convento, sede de la Congregación, la solemne Novena a la Inmaculada, precursora de la gran solemnidad con que los Congregantes se proponen festejar el aniversario de la promulgación dogmática de la Inmaculada Concepción de María, su excelsa Patrona.

Predica los sermones el sabio jesuita Rdo. P. Segarra, quien a la par que va glorizando los privilegios y las glorias de María señala virilmente las lacras de los tiempos modernos, exhortando a combatirlos con la práctica verdadera de las virtudes cristianas.

El piadoso auditorio, que llena el espacioso templo, y entre el que se encuentra puede decirse casi la totalidad de los Congregantes, permanece pendiente de los labios del docto hijo de San Ignacio en el desarrollo de sus interesantes peroraciones.

Dos funciones en el Centro Mariano

Junto a los actos religiosos de la Novena y de los que se celebrarán por la mañana del jueves próximo, día 8, fiesta de la Inmaculada, en la iglesia del Convento—y que anunciamos en la sección de «Cultos Sagrados»—la Congregación ha querido aportar el esfuerzo personal de sus miembros organizando para dicho día dos funciones teatrales en el salón del propio «Centro Mariano», a cargo de la «Trapisonada», habiendo confeccionado el siguiente programa:

Primera parte

Interpretación por la «Schola», bajo la competente dirección del Rdo. P. Carbonell, de las siguientes composiciones:

«Ave María», a 4 v. i. de Miguel Colom.
«Sois pura», a 4 v. i. melodía antigua armonizada por C. Ballester.
«Ea pues Señora», a 4 v. i. de G. Romano.
«Repic de campanas», a 4 v. m. de Casajoana.

Segunda parte

La «Trapisonada» pondrá en escena el juguete cómico en un acto y en verso «Mestre Fornari», original de Pedro de A. Peña, con el siguiente reparto: Mestre Fornari, J. Rullán; Simó, B. Ferrá; Notari, F. Pérez; Escritor, J. Estades; Dos testimonis, M. Mayol y M. Rullán; Don Bernat, A. Pomar; Don Claudio, J. Mascaró; Don Toni, A. Oliver; Metge, A. Casanovas.

Tercera parte

Representación de la zarzuela en tres actos y en prosa «El Sacristán de la Aldea», letra de Eduardo Sainz Noguera y música del Maestro José Dimas González, con el siguiente reparto: Blas, M. Colom, Sargento Machete, A. Colom; D. Ruperto, M. Rullán; Ayudante Rodas, J. Mascaró; Benito, J. Estades; Tonió, G. Celiá; Anselmo, A. Pomar; Soldados y aldeanos.

Las horas de estas funciones serán a las 4'30 de la tarde y a las 9'15 de la noche y para mayor comodidad del público las localidades irán numeradas.

Auguramos a los Congregantes, ante este selecto y denso programa, un espléndido colofón para el día de su fiesta.

Las charlas morales del Padre Juan Antonio Segarra

Siguen atrayendo creciente concurrencia

El martes de esta semana, día 29 de Noviembre, comenzaron los actos que la pujante Congregación Mariana ha organizado, con excelente criterio, como preparación de una solemnisima festividad de su celestial Patrona, la Inmaculada Concepción.

La abundante y bien escogida propaganda de estos actos ha sabido atraer a los mismos una numerosa concurrencia, que ciertamente no ha tenido ocasión de sentirse defraudada.

El nervio de esa satisfactoria realidad lo ha constituido la intervención del eminente orador y misionero en tierras no de infieles, Padre Juan Antonio Segarra, de la Compañía de Jesús.

Todos los días acuden a la iglesia del Convento, a las siete de la noche, gran número de personas, para escucharle en el sermón de Novena.

Luego, a las 9'30, en el salón-teatro del Centro Mariano, ante un auditorio de muchos centenares de hombres y jóvenes, que llenan a diario el amplio patio de butacas, el P. Segarra pronuncia sus celebradas charlas morales, cuyo interés va en aumento de día en día.

El acto dura hasta casi las once de la noche, ya que el orador dedica la última media hora a la solución de objeciones o dificultades que fueron sometidas al consultorio que se abrió al objeto, antes de la venida del P. Segarra.

Los temas tratados hasta ahora han sido los siguientes: «¿Qué piensas de Dios?»—«No todo es bueno»—«Dos maestros»—«Guerra al Egoísmo».

Hoy, sábado, la charla versará sobre «Valor desconocido».

Sucesivamente, los temas a desarrollar son: Domingo, día 4: «Lo escojo todo».—Lunes, 5: «El gran fracaso».—Martes, 6: «La humildad no es cobardía».—Miércoles, 7: «El presentimiento de un mundo nuevo».

El P. Segarra no ha sido ciertamente avaro de su palabra, pues además también todos los días hace un breve sermón exclusivo para los jóvenes congregantes al final de una misa que para ellos se celebra en la recogida capilla del mismo Centro Mariano.

El último acto de culto de la Novena se celebrará en la mañana del jueves, a las 8'30 de la mañana, en la iglesia del Convento. Consistirá en una solemne misa de comunión, en que el Padre Segarra predicará los fervorines. La capilla de la iglesia interpretará asimismo escogidas composiciones polifónicas.

SE VENDE

En la carretera de Palma cerca del Convento, una casa con huerto. Darán facilidades de pago.

Para informes en esta Administración, oferta número 384.

El «déficit» por la instalación de los altavoces

Ha quedado ya liquidado

Al dar cuenta, en nuestra edición del día 12 de Noviembre, de los acuerdos tomados, por la Junta de la Obra Parroquial en su sesión de unos días antes dijimos, con respecto a los altavoces que en dicho templo fueron instalados, que de su coste total, de 16.887'10 pesetas había sido satisfecha la cantidad de 15.387'10 procedente de donativos hechos por los feligreses a este fin, quedando por lo mismo un saldo deudor de 1.500 pesetas, y que por unanimidad se convino en que, dada su relativamente poca importancia, fuera saldado a la posible brevedad.

Para lo cual se indicó como medio eficiente al efecto hacer una colecta en la Parroquia arciprestal, y se señaló para ello el domingo, día 20 del referido mes. Así se hizo, y el resultado obtenido fué la recaudación de 1.350 pesetas, de cuya cantidad son sumandos 750 pesetas procedentes de las bandejas y 600 de otros donativos particulares. No obstante esta diferencia en menos, de 150 pesetas, el déficit ha quedado, con otros donativos, por completo extinguido.

Así lo indicó desde el púlpito con la consiguiente satisfacción nuestro celoso Arcipreste, quien dió las más expresivas gracias a todos los que a la realizada mejora han querido con su dádiva, menor o mayor, contribuir. Nosotros con idéntica satisfacción damos hoy a la publicidad la grata noticia.

Mañana, en el local de Acción Católica nueva actuación de «Aguilas»

Función teatral a favor de la Rama de las Jóvenes de esta ciudad

La agrupación «Aguilas» de la Juventud masculina de A. C. local actuará de nuevo mañana en el salón de actos de Ca' Bisbe, ofreciendo luego galantemente el importe recaudado a la Rama de las Jóvenes ayudándoles con ello a cubrir los gastos que les ocasionó la Semana de Formación Familiar, recientemente celebrada en esta ciudad.

La función empezará a las cuatro en punto, desarrollando el siguiente programa:

Primera Parte

1.º *Sombrero en mano*. Paso-doble de Francisco Codoner, interpretado por la orquesta «Ritman's» y cantado por su vocalista Juan Reynés

2.º *Linda Mary*. Vals. Solo de acordeón por J. Cardell.

3.º *Carpintero, carpintero*. Bolero de Algüeró, cantado por J. Valls, con acompañamiento de orquesta.

4.º *Ni un adiós*. Fox, cantado por Juan Reynés, con orquesta.

5.º *No, no... pero sí*. Entremés original de Filomeno Molina, interpretado por Juan Reynés, José Sanchis, José Valls y Miguel Borrás.

6.º *La del manojo de rosas*, de Sorozábal. Romanza por A. C.

7.º *Cincinatti*. Fox, por la orquesta.

8.º *Sobre las olas*. Vals de Strauss, dúo de acordeón y violín, por Juan Cardell y Jaime Trias.

9.º *Espérame en el cielo*, Bolero de Luis Cáceres, por José Valls y orquesta.

10.º *Be guin the be guin*, interpretado por la orquesta y cantado por Juan Reynés.

11.º *Intromisión*. Juguete cómico original de Filomeno Molina, interpretado por su autor y José Sanchis.

15.º *Mis preces*. Bolero de J. Busquets, por Juan Reynés y orquesta.

13.º Romanza de *La tabernera del Puerto*, por A. C.

Segunda Parte

Representación de la zarzuela en verso, del Mtro. Alcántara, *Almas en pena*, en colaboración con la orquesta «Ritman's»

Decorados: Molina. — Director de orquesta y coros: D. Francisco Valls.

Para mejor audición y mayor comodidad del público ha sido instalado un servicio de altavoces.

La taquilla se abrirá a las 3'15 de la tarde. Es de esperar que, dado el fin de esta función y la fama de que ya goza el grupo «Aguilas», se vea muy concurrida.

Bobinaje de motores

JUAN CIREROL Batach, 21

RECEPTORES
"PHILIPS", DUEÑOS DEL ESPACIO
 GRAN CONCURSO
PHILIPS RADIO
 1950

150.000 Ptas. EN PREMIOS

Los poseedores de un receptor «PHILIPS» pueden pasar por el domicilio del representante A. POMAR - Bauzá, 21 - a recoger su Boletín para participar en el concurso.

COLEGIO DE MM. ESCOLAPIAS

Fiestas de San José de Calasanz

En silencio, con recogimiento de plegarias, recordando y sintiendo el Colegio la separación de la Hermanita Petra, transcurrieron hogaño las Fiestas del Patrocinio de San José de Calasanz... Mas no por haber quedado reducido el programa de años anteriores pasaron éstas desapercibidas para las ex-alumnas que en considerable número concurren a los actos religiosos organizados en honor del Santo Fundador de las Escuelas Pías.

El domingo día 27, festividad de San José de Calasanz, se celebró a las ocho una Misa de Comunión general en sufragio de las ex-alumnas fallecidas, y a las cinco y media se dió principio al solemne Triduo cuyos sermones corrieron a cargo del Rdo. don Jerónimo Pons, Profesor de Filosofía y de Francés del Colegio, el cual en dicho día y sucesivos fué presentando a la figura de José de Calasanz bajo los diversos aspectos de Santo Fundador y de Pedagogo.

El martes, día 29, último día del Triduo, a las diez y media se celebró un Oficio solemne, cantado por el coro de ex-alumnas, oficiando el M. Rdo. D. Juan Canals, Arcipreste, y ocupando la sagrada cátedra el Rdo. D. Antonio Bauzá, Capellán de la Estación Naval, quien en bellos términos glorificó la vida del Santo.

Uno de los actos más emocionantes fué el de la imposición de insignias, tanto por la solemnidad que revistió como por el crecido número de ex-alumnas que recibieron el distintivo calasanciano. El Muy Rdo. don Juan Canals bendijo los emblemas, recibiendo luego de sus manos cada ex-alumna y siendo colocados por la Presidenta y Vice-Presidenta de la Asociación. Y referente al número de las que lo recibieron fué tan señalado que no bastaron los emblemas existentes, teniendo que ceder el suyo la Junta, Celadoras y otras hasta que recibían otros nuevos. Se calcula que fueron más de ochenta las que lo recibieron.

Y ahora, queridas ex-alumnas, contemplando este emblema que ostentáis sobre vuestro pecho no se me ocurre más que decir que os mostréis siempre orgullosas de llevarlo. Orgullo santo de haber sido educadas en las aulas calasancianas, y ya que en prueba de cariño y gratitud hacia el Colegio de vuestra infancia luce en nuestro pecho, llevado siempre dignamente. Y que al veros poseedoras de tan preciado distintivo pueda decirse: «Cumple esta ex-alumna exactamente el pensamiento y el lema de su Santo Fundador: Piedad y Letras». Que él sea al transcurrir los años vuestro guía, vuestro escudo, vuestra luz; que al contemplarlo os hable de los felices años de vuestra infancia y os haga recordar estas preciadas simientes que las buenas Madres plantaron en el jardín de vuestra alma, regándolas a veces con el rocío de sus lágrimas a fin de que crecieran y fructificasen en frutos fecundos de virtud y ciencia.

Y como dice el lema que en el emblema campea: Recordar es volver... Contemplándolo, más vivos serán estos recuerdos infantiles y será el lazo que nos una el escudo que nos defiende y nuestra fortaleza en medio de los embates de la vida.

LA CRONISTA.

«Un invierno en Mallorca»

Nueva edición de la fastigante narración de George Sand

La novel «Editorial Clumba», que acaba de aparecer en el palenque literario de nuestra isla gracias a la feliz iniciativa de «Libros Ereso», nos ofrece en ocasión del I Centenario de la muerte del insigne músico Federico Chopin, una nueva edición de la discutida obra de George Sand «Un invierno en Mallorca».

Todo lo que acierte a despertar nuevamente el recuerdo del músico inmortal en ocasión de este centenario debe recibirse entre nosotros con reconocido fervor, aunque ello sea una diatriba tan galana de estilo como inoportuna e inexacta resultó la obra en cuestión.

Todo lo que acierte a despertar nuevamente el recuerdo del músico inmortal en ocasión de este centenario debe recibirse entre nosotros con reconocido fervor, aunque ello sea una diatriba tan galana de estilo como inoportuna e inexacta resultó la obra en cuestión.

Por este solo hecho la iniciativa de la «Editorial Clumba» sería merecedora del aplauso de los mallorquines, si no lo fuera, además, por la feliz coyuntura que supone proporcionar a la presente generación una nueva versión de una obra sobre nuestra tierra y sus costumbres que escandalizó con no falta de razón a la generación contemporánea.

No vamos a referirnos en esta ocasión al texto de la esclarecida escritora cuya virulencia y apasionamiento el tiempo y la evolución de las costumbres ha desdibujado notablemente. Deseamos tan sólo dar a conocer al lector esta reciente edición, que por la oportunidad de su presentación y por el acierto editorial y tipográfico con que ha sido presentada merece una cariñosa acogida de bibliófilos y de amantes de las buenas letras.

Esta nueva versión de «Un invierno en Mallorca» ha sido trasladada directamente del francés por B. Payeras, ofreciéndonos una galana traducción, fiel y cuidada, que constituye el primer acierto de sus editores. Son también muy notables las notas adicionales que completan y aclaran muchos puntos oscuros de la prístina edición.

Otro mérito no pequeño es la inclusión de las ilustraciones que avaloran esta edición, reproducciones de dibujos y pinturas de la época. Parcerisa, Laurens, Furió, Maurice Sand, nos evocan con sus estampas panorámicas de los lugares valdemosines que con los retratos de Chopin y George Sand y la reproducción al óleo del famoso vapor «El Mallorquín», que entonces cubría la línea de Barcelona, contribuyen a reconstruir el ambiente de aquel famoso invierno.

«Xam», nuestro expresivo dibujante, en una vistosa portada ochocentista da carácter al libro, que completan unos dibujos de Sacristá en capitales y finales de capítulo, muy sobrios y ajustados al texto. La edición, primorosamente impresa en la imprenta «Mossén Alcover», de Palma, forma un tomo en 8.º mayor, de 272 páginas, que ha irrumpido en todas las librerías incitando al transeunte a su adquisición para solaz de estas primeras veladas invernales. Al agradecer al librero y amigo Juan Canals, propietario de «Libros Ereso», el ejemplar con que nos ha obsequiado, queremos hacerle llegar nuestro voto por la buena acogida que el público dispense a esta su primera obra que edita, precursora del éxito que acompañará a las demás que nos ofrezca en adelante la «Editorial Clumba». — M. M. C.

MARÍA MUNAR ARBONA
 PROFESORA EN PARTOS

Admitida por el Colegio de Comadronas de Baleares
 y aprobada por el Instituto Nacional de Previsión—Seguro de Enfermedad

Ofrece sus servicios al distinguido público femenino de Sóller.

Horas de consulta en su domicilio: de 7 a 9 noche
 San Jaime, 72-1.º — SÓLLER

Los presupuestos municipales para 1950

Han sido puestos a efectos de reclamación

Formado y aprobado por el Ayuntamiento de esta ciudad el presupuesto municipal ordinario para el próximo ejercicio de 1950, ha sido publicado en el «Boletín Oficial» de esta Provincia del 29 Noviembre el correspondiente anuncio, por el cual queda dicho presupuesto a efectos de reclamación durante el plazo de quince días hábiles.

Igualmente ha sido expuesto al público por el mismo plazo el presupuesto extraordinario formado para sostenimiento de los gastos que ocasiona el Juzgado Comarcal de esta ciudad y que asciende a un total de 12.829'50 ptas., distribuidos entre los Ayuntamientos que constituyen la Comarca de la manera siguiente:

| | |
|------------|----------------|
| Sóller | 8 578'24 ptas. |
| Buñola | 2 111'81 » |
| Valldemosa | 1 178'19 » |
| Fornalutx | 505'40 » |
| Deyá | 455'86 » |

Por último también se ha anunciado haber quedado expuesta a efectos de reclamación la modificación para el ejercicio de 1950 y sucesivos de las vigentes Ordenanzas Fiscales que, junto con los presupuestos anteriormente mencionados, se hallan de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.

Centro de los Jóvenes de A. C.

Se pone en conocimiento de todos los jóvenes y simpatizantes de este Centro que asisten a las reuniones de Círculos de Estudios y «Aguilas» que semanalmente tienen lugar—los miércoles—en el local de Ca'l Bisbe, que la reunión de la próxima semana queda aplazada hasta el viernes, día 9, al objeto de que puedan asistir a la conferencia que dará el Rdo. P. Segarra en el «Centro Mariano».



LETRAS DE CAMBIO
 SIN TIMBRE

De venta en
LIBRERÍA MARQUÉS

NOTAS DE SOCIEDAD

LLEBADAS

Después de unas semanas de permanencia en Lyon, vino el miércoles de la anterior semana D.ª Sebastiana Payeras de Enseñat.

Ayer regresaron de Lille los esposos don Jaime Puig y D.ª Margarita Coll.

SALIDAS

El lunes salió para Nuremberg D.ª Rosalía Garau.

El mismo día emprendieron viaje hacia Besançon los esposos D. Miguel Puig Moñin y D.ª Georgette Bobillier.

Con el propósito de efectuar una temporada de prácticas, salió el martes para Nîmes, acompañado de su joven esposa, doña Paquita Bernat Delteil, el nuevo médico D. José Marí Arbona.

Para Nancy salió el lunes D.ª Angela Morell Vda. de Bauzá.

Para permanecer algunas semanas con sus hijos, residentes en Valencia, embarcó días pasados D. Wenceslao Gérico.

Ayer regresaron a Bolbec y Blois, respectivamente, después de pasar breve temporada en esta ciudad, los hermanos D. Joaquín y D. José Pastor Colom.

Para ejercer temporalmente su profesión en el Hospital Clínico de Barcelona, en periodo de prácticas, embarcó esta semana la Srta. María Trias Vives, practicante y comadrona, que en los exámenes de Septiembre último obtuvo el título de Profesora en partos.

NATALICIO

Nuestros distinguidos amigos el pintor paisajista D. Mauricio Vallsquer y D.ª Dolores Carreras, residentes actualmente en Gerona, vieron el 24 de Noviembre último completada su dicha con el nacimiento de su hija primogénita, una hermosa criatura que al ser bautizada el miércoles, día 30, se le impuso el nombre de María del Carmen.

Nos asociamos al gozo de los nuevos papás a los que enviamos la más efusiva enhorabuena.

NECROLÓGICAS

D. JOSÉ CAÑELLAS VANRELL

Los familiares residentes en esta ciudad de nuestro paisano el comerciante establecido en la nación vecina D. José Cañellas Vanrell recibieron la infausta nueva del fallecimiento de éste, ocurrido el día 1.º del próximo pasado mes de Noviembre en la populosa villa de Montluçon, capital del departamento de Allier, en la que de hecho hacía unos cuarenta años tenía su residencia e instalados sus negocios.

Víctima de afección cardíaca acabó su existencia, a la edad de sesenta y siete años, el activo y laborioso Sr. Cañellas, sin que los auxilios de la ciencia médica y los cuidados de su amante y amada familia que con él vivía hayan sido bastantes a evitar el fatal desenlace. Por esto quedan llorando la eterna separación del ser querido, sumidos en amargo dolor, su esposa, D.ª Gabriela Nicolau, sus únicos hijo e hija política, do

3 VALIOSOS REGALOS PARA NUESTROS CLIENTES

1.º Una cristalería tallada de 32 piezas - 2.º Un juego agua decorado de 7 piezas. - 3.º Una lámpara para mesita noche.

A partir de hoy, y hasta el día de Reyes inclusive, al efectuar sus compras será Vd. obsequiado con billetes de dicho Sorteo—a razón de uno por cada 5 ptas. de gasto—que tendrá lugar el 6 Enero próximo, en presencia del público.

CASA CASTAÑER,

la mejor surtida en artículos de loza, cristal, porcelana, cerámica decorativa, aluminio, hules, objetos para regalos, etc... le ofrece un

EXTENSO SURTIDO EN FIGURAS PARA NACIMIENTOS

RECUERDE..... En breve INAUGURACION GRAN EXPOSICION DE JUGUETES

Miguel y D.^a Alina, y sus demás allegados y por esto también ha sido por su clientela y por sus numerosas amistades de allá y de aquí muy sentida su muerte.

Descansen en paz el alma del finado y reciban los nombrados deudos y todos los de más parientes afectados por esta sensible pérdida consuelo para su pena y la expresión de nuestro sentido pésame.

EL NIÑO SEBASTIÁN GUAL FRONTERA

Nuestros apreciados amigos los esposos D. Pedro Gual Bestard y D.^a Margarita Frontera Ferrer vieron el domingo último ensombrecido su hogar con las negras alas de la Muerte que, despiadadamente, les arrebató a su hijito Sebastián, tierna y en cantadora criaturita de 18 meses, que junto con sus dos hermanitos mayores era la alegría de sus padres.

No pudo la débil resistencia del delicado cuerpecito resistir la gravedad de la intoxicación contraída, siendo inútiles y vanos cuantos remedios se le aplicaron.

Al atardecer del mismo día fué conducido el cadáver al Cementerio, con asistencia del ciero parroquial, desfilando ante los desconsolados padres numerosos vecinos testimoniándoles su condolencia.

Sirva de lenitivo a su intenso dolor la certeza de que tienen un ángel en el Cielo que intercederá constantemente por ellos al Señor.

Reciban los nombrados esposos nuestro sentido pésame.

VIDA RELIGIOSA

Las Fiestas del domingo último

Con una solemnidad mayor que la usual en las funciones del culto de los días de precepto se celebraron el próximo pasado domingo, en dos de las iglesias de esta ciudad, fiestas de notable relieve: en honor de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa en la del Convento de las Hermanas de la Caridad, y dedicada al Patrocinio de San José de Calasanz, incluído Fundador de la pedagógica Institución, en la del colegio de las Madres Escolapias. Con tal objeto estuvieron uno y otro de los referidos templos con buen gusto y singular esplendor adornados e iluminados.

Día final de un brillante Triduo de Cuarenta-Horas fué la primera de las indicadas fiestas, por lo que iniciáronse los actos religiosos con una Misa de Comunión general, a las siete y media. La Misa mayor dió comienzo a las diez y media, y en ella oficiaron de preste, diácono y subdiácono, respectivamente, los Rdos. D. Juan Lladó, vicario, P. Francisco Oliver, C. O. y P. Garbonell, M. de los SS. CC. Por impedimento del predicador del Triduo, Rdo. D. Antonio Bauzá, despojóse de su dalmática el reverendo P. Oliver para ir a ocupar la sagrada cátedra y pronunció al improviso un muy elocuente sermón de loa a la excelsa Madre de Dios bajo la festejada advocación. El coro de señoritas que actúa en las funciones de esta iglesia, dirigido y acompañado al armonium por D.^a Isabel Puig de Pons, interpretó con mucho ajuste una de las bellas composiciones del maestro Perosi. Y terminado el Oficio fué expuesto su Divina Majestad.

La función con que concluyó el Triduo eucarístico dió principio al anochecer—a las seis y media—y en ella, además del rezo del Rosario, del canto del Trisagio Mariano y del sermón, por el Rdo. D. Antonio Bauzá, cantáronse por el referido coro variados motetes y, por último, el *Te-Deum* precedente a la Bendición que dió con el Santísimo el M. Rdo. Arcipreste, Sr. Canals, y la reserva de la sagrada Forma.

La reseña de la fiesta que se celebró en la iglesia y en el Colegio Calasanzio no la incluimos en la presente Sección porque en otro lugar del presente número va inserta, de la que es autora una de las inteligentes ex-alumnas del mencionado colegio.

Champán FREIXENET

DE FAMA MUNDIAL

Celebre sus fiestas y Navidades con Champán FREIXENET y obtendrá el máximo de calidad

Al comprar exija a su proveedor CHAMPÁN FREIXENET

SOLICÍTELOS EN LOS MEJORES COLMADOS Y REPOSTERÍAS

CAVAS EN SAN SADURNI DE NOYA

CULTOS SAGRADOS

En la Parroquia de San Bartolomé.—Mañana, domingo, día 4.—II Dominica de Adviento: A las diez, Horas menores, y a las diez y media Misa mayor, con sermón por el M. Rdo. D. Juan Canals, Arcipreste. Por la noche, a las seis y media, rezo de la Corona y continuación de la Novena preparatoria de la fiesta de la Inmaculada Concepción, con sermón por el Rdo. D. Andrés Casellas.

Martes, día 6.—Empieza la oración de Cuarenta Horas con que se solemniza anualmente la fiesta de la Purísima Virgen María: A las nueve, Misa cantada. Por la tarde, actos corales, y por la noche Novenario como en los días anteriores.

Miércoles, día 7: A las ocho, durante la Misa, se practicará el Ejercicio propio de los primeros miércoles de mes, en honor del Patriarca San José. Las funciones del culto divino relativas al Triduo eucarístico, en este día serán las mismas del precedente.

Jueves, día 8.—FIESTA DE LA INMACULADA CONCEPCIÓN DE LA SANTÍSIMA VIRGEN: A las siete y media, Misa y Comunión general. A las diez, Horas menores, con la de Tercia solemne. A las diez y media, Misa mayor, con música, y sermón por el predicador de la Novena, Rdo. Sr. Casellas. Después del Oficio, exposición del Santísimo. Por la tarde, actos corales, y por la noche conclusión del triduo eucarístico en la forma acostumbrada.

En la Iglesia de Ntra. Sra. de la Visitación (Convento).—Desde el día 29 se viene celebrando la Novena a la Inmaculada, rezada en la misa de las siete y con toda solemnidad en la función de la tarde, con Rosario, Salve, exposición de su Divina Majestad, Ejercicio de la Novena y sermón.

Mañana, domingo, día 4: En la Misa de las siete, Comunión general para los Cofrades del Santo Cristo. Por la tarde, a las siete, solemne Ejercicio de la Novena.

Martes, día 6: En la Misa de las siete, Novena y Ejercicio de los Trece Martes en honor de San Antonio de Padua.

Miércoles, día 7: La función vespertina empezará a las seis y tres cuartos, y cantada la Salve, tendrá lugar la solemne admisión de los nuevos Congregantes.

Jueves, día 8.—FIESTA DE LA INMACULADA: Horario festivo de misas. A las ocho y media, Misa de Congregación con fervorines, que celebrará el Rdo. P. Segarra. Durante la misma la *Schola* cantará los siguientes motetes:

Quam dilecta a 3 v. i., de Casimiri.
Mbnstrā te esse matrem, a solo y 4 v. i. Autor anónimo.
O salutaris Hostia a 4 v. m., de Perosi.
O buen Jesús, solo de Iruarizaga.
Himno de la Congregación Mariana.
Por la tarde, a las cinco, función en honor de la Inmaculada.

En el día de la Inmaculada todos los fieles que visiten la iglesia del Convento pueden ganar Indulgencia plenaria con las ordinarias condiciones de confesión, comunión y oración por las intenciones del Papa.

La Misa de Congregación de este día será aplicada en sufragio de los Directores, Congregantes y antiguos Congregantes difuntos.

En la Iglesia de las Madres Escolapias.—Mañana, domingo, día 4: La Sta. Misa y

DE TEATROS

FANTASIO

En las funciones de esta noche y mañana presentará el «Fantasio» el estreno de *Separación peligrosa*, un film humano y humorístico, pletórico de gracia y emoción.

Alexander Korda regala el espíritu y la vista con una película, deliciosamente expuesta, en la que cada situación constituye un hallazgo del más delicioso humorismo, desde que el film arranca con la magnífica descripción de un matrimonio joven... y viejo, de una clase media, sin acomodar, londinense.

Robert Donat, galardonado intérprete de *¡Adiós Mr. Chips!* y la nueva revelación Deborah Kerr, en la pareja protagonista, un matrimonio que entre sí se desconoce y que la guerra separa, interpretan sus personajes de una manera sencillamente magistral, de gracia ascendente, exquisita.

Separación peligrosa es una película de la que se puede ologiar todo: El franco optimismo del asunto, la formidable interpretación, la dirección, que refresca los laureles del extraordinario director inglés Alexander Korda.

No siempre se dan cita en una película la suma de valores que concurren en *Separación peligrosa*, que se recomienda sola y que en ningún sentido, puede defraudar. Espléndida película, ejemplo del más inteligente humorismo.

Completa el programa la producción «Hispano-Mexicana» *Los nietos de D. Venancio*, un canto a la tierra y un homenaje a España. Actuación especial de los «Bocheros» cantando sus mejores creaciones.

Protagonizan este film la gentil Marilú y Joaquín Pardavé.

Base del programa que presentará este cine en la velada del miércoles y en la tarde y noche del jueves, fiesta de la Inmaculada, es la notable producción española *La dama del armiño*.

El argumento de Fernández Ardavin refiere los amores de Catalina Theotocópuli, hija del famoso Greco, con un habilísimo orfebre judío, con quien llega a casarse después de lograr su conversión al catolicismo y su libertad.

El desarrollo de la acción tiene lugar en la imperial ciudad de Toledo, durante el reinado de Felipe II.

Encarnan las figuras centrales del relato los conocidos y celebrados artistas Lina Yegros, Jorge Mistral y Alicia Palacios.

ALCÁZAR

Este nuestro primer cine presentará mañana la flamante realización de Sam Nelson sobre un argumento de Orson Welles, que animan en los principales papeles este genial hombre de cine y la sin par estrella Rita Hayworth.

En esta película Rita tiene a su cargo un «rol» de profundo dramatismo, y como en su interpretación cumbre, aunque con dife-

Comunión general de la Congregación del Niño Jesús de Praga será en sufragio del alma de la Hra. Petra Masferrer (Escolapia).

A las seis de la tarde, después de la Hora Santa, *Te Deum*, en acción de gracias por un favor que ha recibido una persona devota.

rencias de matiz y desenlace, envuelve con las bellezas de su cuerpo el alma de una mujer venenosa, fatal para los que la aman, lista, audaz y pernicioso.

La dama de Shanghai se desarrolla en escenarios del gran mundo internacional y ofrece atrevidas características, emocionantes escenas y visiones fantásticas de las ciudades babilónicas de Nueva York, San Francisco y Acapulco, centros en los que, codo a codo con la crema de la sociedad mundial, conviven los más audaces e inmorales aventureros. Todos estos elementos, barajados hábilmente con un argumento inquietante y una realización revolucionaria en cuanto a su forma cinematográfica, hacen de esta absorbente película una obra de excepción.

El programa queda completado con la proyección del film *La primera dama*, finísima comedia de matices y gradaciones perfectas, dirigido por Frank Borzage, de la que son acertados intérpretes Ginger Rogers, David Niven y Burgess Meredith.

Un brillante estreno es el que anuncia el «Alcázar» para las funciones del jueves, festividad de la Inmaculada.

Se titula *A la Habana me voy* y es una deslumbrante revista musical, salpimentada con una graciosa farsa, donde triunfa Cuba entera, en una maravilla de color.

Sobre una trama muy divertida y un guión urdido con extraordinaria habilidad Walter Lang ha logrado un espléndido film arrebatado en el que se combinan, con oportunidad, comiquisimos lances y números coreográficos en los que campean, desbordantes, las innatas facultades que Carmen Miranda posee para electrizar a los públicos. La genial intérprete de la «samba», entre cadencias tropicales y destellos de rutilante tecnicolor, interpreta varias creaciones, entre las que destaca el nuevo baile «nango», una mezcla de ritmos de folklore brasileño y cubano, con aplicaciones de «boogie boogie».

John Payne y Alice Faye, en la pareja formal de la cinta, dan la nota sentimental de rigor, completando el reparto César Romero que actúa también con la máxima eficacia.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Día 11 de Noviembre.—Gabriel Darder Matas, hijo de Gabriel y María.

MATRIMONIOS

Día 17.—Francisco Arbona Arbona con María Muntaner Bordoy, solteros.

Día 19.—Antonio Nebot Santandreu con Magdalena Mas Mayol, solteros.

DEFUNCIONES

Día 11.—Paula Masferrer Pibernat, de 76 años, soltera, calle de Batach, n.º 25.

Día 16.—Magdalena Nadal Alberti, de 76 años, soltera, calle de Fortuny, n.º 13.

Día 17.—M.^a Esperanza Barceló Simonet, de 79 años, soltera, calle de Báltix, n.º 7.

Día 17.—Rosa Ferrer Lladó, de 78 años, viuda, Alquería del Conde, n.º 28.

Día 20.—Francisca Bestard Gamundí, de 73 años, viuda, Manzana, 54.

Día 21.—Magdalena Ferrá Bauzá, de 75 años, viuda, calle de F. y C. Casanovas, número 16.

GABARDINAS

TRAJES

ABRIGOS

INCOMPARABLE
SURTIDO



TRABAJO
ESMERADÍSIMO

COMPRA VENTA
y
ADMINISTRACIÓN DE FINCAS

L. CLADERA

Avda. Alejandro Rosselló, 86

Teléf. 1870

PALMA DE MALLORCA

Instalaciones Eléctricas

JUAN CIREROL Batach, 2